

ZOPER DELAVSKE ORGANIZACIJE

Preiskave Lobby-komiteja v Washingtonu prinašajo vedno čudnejše razmere na dan. Martin Mulhall, ki je sam deloval pri vseh teh, je sedaj izpovedal dolgoletno zločinsko ravnanje raznih kongresnikov in višjih uradnikov. Te izpovedbe so narejene na podlagi 20,000 pisem potrdil, brzojav in drugih dokumentov. Ta zveza je delala povsod na to, da je zdrobila stavke delavcev. Stotisoče dolarjev je imela vedno na razpolago, s katerimi je lahko prevajala stavkokaze, vohume, najete morilce, sploh vse, kar je moglo služiti za uničenje delavskih organizacij. Može, kateri so kandidirali za to ali ono državno službo, so morali stopiti v službo te zveze. Ako tega niso storili, je ona z svojim velikanskim uplivom in zlatom odvrnila volilce, da niso zavaj glasovali, pač pa za onega, ki je hotel postati njih orodje. Pri neki volitvi v Maine je poslanec Littlefeld na ta način bil izvoljen, da je veliko delavcev, ki bi drugače za drugega glasovali napojil z žganjem tako, da niso mogli iti na volišče.

Kadar bi imela biti sprejeta kakava postava, ki jim ni ugajala, so vedno s svojo močjo znali to za- braniti; pri tem so našli v predsedniku in drugih odličnih uradnikih vedno voljne pomočnike. Večkrat so velike stavke uničili in prizadeli delavcem in njih organizacijam smrtno udarce. Celo kardinal Gibson iz Baltimora in drugi višji duhovniki so pomagali pri tem, kakor trdi poročilo. Za one ki niso jim niso slepo pokorili, so imeli posebno črno knjigo. Tako so vedno vedeli, proti komu se imajo boriti, ali koga je treba uničiti. Mulhall je nadalje izpovedal, da je izdal v času svoje- ga uradovanja nad \$200,000 za boje proti delavcem in a politične namene. Zadnje čase pa so pričeli velike priprave, da uničijo mogočno organizacijo American Federation of Labor. Da bi kupili predsednika te organizacije, so imeli na razpolago \$40,000. Toda predsednik Gompers ni tega sprejel.

K tem rakritjem pa še pridejo pri vsakem zaslišanju, ki se vodi- jo, z veliko strogostjo, na dan vedno večje lopovščine. Denarni mogote iz Wall-streeta so ne prenehoma na delu, da spodkupljevanjem in raznimi lopoščinami spravljajo celo državo v nesrečo. V tej zadevi služi vladi za pričo borz ni spekulant Lamar. Pri tem so prišle na dan tudi podrobnosti o ponarejanju knjig Union Pacific železnice. V tem slučaju so bile knjige, ponarejene za 82 milijonov dolarjev. Tako se vedno bolj kaže kako se pešiča ljudi igra s srečo in življenjem milijonov ljudi. Vse te preiskave so doguale, da tičijo do vratu v blatu, ki bo prejel ali slej zadušilo to lopovsko družbo. Vlada se trudi sicer, da bi spravila vse v tir, a koliko se ji bo to posrečilo, bo pokazal čas.

DRŽAVLJANSKA PRAVICA.

Za one, kateri imajo prvi državljanski papir že od leta 1906, ter še niso vložili prošnje za drugega, je zelo važno, da pazijo na postavo, ki je bila gori omenjenega leta sprejeta. Ta postava daje vsem onim, ki so vzeli prvi papir sedem let časa, da naredijo prošnjo za državljansko pravico. Sedaj poteče dne 26. septembra ta doba ni s tem izgubi veljavo prvi papir, kateri je bil narejen leta 1906. Ker je med Slovenci mnogo takih, ki imajo že po več let prvi papir in še niso storili do sedaj koraka, da dobijo državljansko pravico, se opozarjajo na tem mestu, da store takoj potrebne korake. Ako to zamude, potem bodo primorani čakati še enkrat celih pet let, kakor tisti, ki je ravno kar došel v Ameriko. Sedaj je samo še nekaj tednov na razpolago, da to store.

BANČNI POLOM V PITTSBURGHU.

Velika banka, pod imenom First-Second National Bank v Pittsburghu, ki ima v istem mestu, kakor tudi drugod v uniji svoje podružnice, ni v ponedeljek zjutraj odprla svojih vrat; ravno tako tudi ne dve drugi banki v istem mestu, kateri sta zvezani s prvo. Takoj potem je višje sodišče v Pittsburghu postavilo državnega upravitelja za banko. Za denarne vloge se do sedaj še neve zagotovo v koliko bodo izplačane. Prinahiklav banke znaša dva in pol milijona dolarjev. Vsega denarja je vložnega trideset milijonov.

Pod to bančno družbo spadajo vodovodi raznih mest po Wisconsinu in tudi mnogih drugih državah. Zvezni uradniki izjavljajo, da imajo upanje, da se vlagatelji obvarujejo pred izgubo. Kako je bil polom povzročil, ne povedo poročila. Bastniki banke navedajo za vzrok novo bančno poslopje, katero se sedaj stavi. Vendar pa je skoro gotovo, da so se ti možje igrali z premoženjem drugih ljudi pri raznih spekulacijah, katere so jih nazadnje potisnile v propad. Nadaljna preiskava bo dognala resnico.

DELAVKE TEPENE OD POLICISTOV.

V St. Louis, Mo., so stopile pred kratkim v stavko telefonistkinje, zahtevajoč boljše plačo. Družba ni zamogla drugate uspešno peljati boja proti stavkaricam, da je postavila v svojo službo policije in ob enem privela iz drugih mest več sto deklet, katere bi imele opravljati sramotno delo stavkokazinj. Domače delavke pa so pregovorile tudi te za stavko in tedaj je pokazala policija svojo junaštvo ter pričela pretepati deklice z svojimi koli. Nancili so se menda od svojih tovarišev v Patersonu.

Deklice niso drugzega zakrivilo, kakor da so pregovorile stavkokazinje k solidarnosti; in to je v očeh policije že zločin. Postopaje kapitalistov in oblasti je jako značilno napram hinavskemu upitju in preiskavanju prostitutice, ki se je zadnje čase uprizarjala v javnosti. Med tem, ko se na eni strani pretakajo krokodile, ve solze, nad ubogimi „padlini“ revami, se ščeva na drugi strani policija na delavke, ki se bore za boljše plačo, katera bi jim omogočila, da bi ne bile prisiljene prodajati se na cesti.

Stavka v vlivarnah.

Več sto vlivarjev je v Cincinnati, O., stopilo v stavko, da si pribore zvišanje plače. Sedaj zaslužijo \$3.25 in zahtevajo 25 centov več. Stavkarji upajo da se jim bodo pridružili še drugi delavci, tako da bo vsega skupaj čez tri tisoč stavkalo.

Dva po nedolznem usmrtna.

V nekem salonu v Los Angeles je bil od policije prijeto Simon Helflingsteins zaradi izdajanja ponarejenih čekov. Pri njegovem zaslišanju na policiji pa se je dognalo, da je povzročil v državi Ohio že osem umorov. On je tudi, kakor sam prizna, umoril Pearl Bryanta. Zaradi tega umora pa sta bila že dva dijaka po imenu Jackson in Walling na smrt obsojena. Sedaj se je šele našel pravi morilec in strasni, justični umor je prišel na dan.

Nova stavka se pričinja v West Virginiji.

Iz Charlestona se poroča, da se slišalo streljanje od Ohley kampa, ki je last Cabin Creek premožovne družbe. Uradniki mislijo, da so streljali stavkarji na stavkokaze, ki so se branili oditi z njimi iz jame. Med delavci vlada prepričanje, da je to bilo le za uprizarjenje od vohunov, ki so v službi družbe, da naščujejo oblasti na delavce.

Ljubzen in spoštovanje se ne more prodobiti z nobeno postavo, temveč se mora priboriti.

POLOŽAJ NA BALKANU

Po celem balkanskem ozemlju divjajo divji boji. Prejšnji zavezniki so pričel med seboj s krvavim klanjem. Srbija je napovedala vojno Bulgariji. Bulgariji pa so zasedli več srbskih mest ob meji. Na vseh straneh se vrše strašni boji in položaj je popolnoma nejasen. Pri vasi Dorau so premagali Grki Bulgare in jih pred sabo s tako močjo, da so zadnji bili primorani pustiti svoje topove na bojišču. V tem boju je bila uničena cela Bulgarska dizija. V Dorau so imeli Bulgari svoja skadišča z živili; vse to so morali sedaj pustiti zmagojočim Grkom. Zaradi tega je njih položaj jako slab. Bulgari so morali svojo armado, ki je bila nastavljena po pridobljenih krajih in v odposlati na srbsko mejo; največ izme teh je bilo pri trdnjavi Čataldža. Med tem pa se Turki pridno pripravljajo, da zasedejo vse njim med črto Enos-Midia vzete kraje z močno vojsko. Od vseh strni prihajajo poročila o grozovitosti podivjanih prostovoljev. Predstojnik francoske-katoliškega misijona Pater Mihael, poroča o strašnih grozovitostih Bulgarskih prostovoljev. V neko mešjejo so zaprli 700 Turkov in potem poslopje z bombami razstrelili. Se strasneje pa so divjali po krajih Kilkis, Klancia in Rainovo; tukaj tudi ženam in otrokom niso prizanesli.

Kakor že omenjeno, ni mogoče dobiti jasnega pogleda o položaju, ker je tudi Rumanska mobilizirala svojo armado. Ona hoče imeti nekaj ozemlja ob bulgarski meji. Brzojavi, ki prihajajo iz bojišča, so vedno bolj razburjivi. Do sedaj se še ne ve kako stališče bodo zavzele napram novemu položaju vevlasti. Toda najbolj gotovo pa je, da bodo mirno gledale, kako se poprejšnji zavezniki med seboj morijo. Kdor pozna politiko Avstrije, katero je za spletakarica zasledovala ves čas balkanske vojne, mora pač vedeti, da z veseljem pozdravlja to bratsko vojno. Ona je smrtna sovražnica Slovanov in njih moč pomeni za njo in njene pokrovitelje uničujoče prikrajšanje.

VOHUNSTVO V EVROPI.

Sedaj, ko je v visoki vojaški službi stoječi vohun Redl končal s samomorom, prihajajo dan na dan na svetlo skoro neverjetne stvari o razširjenosti vohunstva med raznimi evropskimi državami. Po raznih poročilih so izdale države milijone za vohunstvo in danes vse države preprežene z njim. V Krakovu so zaprli več oseb zaradi tega. Med temi sta tudi dva častnika. Po cele mese sta zadnja dva vzmernirjala straže po trdnjavah stem, da sta trenutno razsvetlila kraj in fotografirala razne strani. Straže so streljale vedno na vohune toda vsled teme niso zadele ničesar; samo enkrat je bila zadeta fotograficna priprava, toda vohun je zbežal. Med begom pa je zgubil manšeto, kar je pripeljalo oblasti na sled. Pred kratkim je bilo obsojenih več oseb zaradi vohunstva na več let zapora. Potem pa so prišli na sled družbi vohakov, ki je hoteli prodati na rusko vlado strojno puško. Po noči so jo spravili v drugi proti ruski meji; a že drugi dan so bili zasačeni. Ravno tako seveda ima tudi avstrijska vlada vse polno vohunov na Ruskem in na Balkanu, med tem ko vohunijo balkanske države po Avstriji. Tako se ograjo z ljudskim premoženjem in tudi z življenjem mogočnejši.

Vezuv bo zopet bljuval.

Prebivalci v bližini ognjenika Vezuv v Italiji vive v vodnem strahu, ker pričakujejo, da bo hrib pričel zopet bljuvati. Profesor Mercalli je dokazal, da Vezuv od leta 1,700 ni nikdar olje miroval kakor sedem let. Ker je se zadnji izbruh vršil leta 1906, se pričakuje sedaj novi. Že sedaj se vali neprestano črn, po žveplu smrdeči dim iz žrela.

SALUNSKO VPRAŠANJE

Salunsko vprašanje se danes ni rešeno, dasi bi moralo biti že pred 1. julijem. Končna rešitev se je odložila na 15. julija, ko bo poslanska zbornica glasovala, naj se li dovoli izdati licenca vsem onim salunom, ki so eksistirali 13. junija 1913., ali naj se na vsak način uveljavi znani Baker-jov zakon, po katerem bi moralo znatno število salunarjev opustiti svojo obrt. Da se ne uveljavi Baker-jov zakon, zlasti deluje pred kratkem ustanovljena salunarska unija, zastopnica revnejših salunarjev, med katerimi je največ prizadetih. Ta organizacija je imela zadnje sredo sejo, katere se je udeležil poslanec Walsh ter alderman Coleman. Na tej seji se je izbral komite petih mož, ki imajo iti v Madison ter tam poslancem pojasniti krivico Baker-jevega zakona ter veliko škodo, da celo uničenje, marsikaterega salunarja in njegove družine. Senatska zbornica je upoštevala te razloge ter je večini glasovala za dovoljenje licenc vsem salunom, ki so eksistirali 13. junija 1913. Spodnja ali poslanska zbornica pa bo o tem glasovala prihodnji tork, 15. julija. Upiti je, da bo poslanska zbornica zavzela enako stališče kakor senat, kar pomeni, da bodo vsi saluni dobili licence.

Stavba „Trgovske družbe Ilirija“

lepo napreduje. Položen je že temelj in stranski zid iz cementnih blokov sega nad površino zemlje. Delo bo od sedaj dosti hitreje napredovalo, ker so najbolj zamudljivi dela gotova. Ako vreme ne bo nagajalo, bo poslopje do konca meseca že pod streho in popolna dogotovitev ni več daleč. Toda z zgotovitvijo stopa v ospredje novo staro vprašanje: Kaj in kako potem? Treba bo iti brez odlašanja na delo.

Ko bo poslopje dogotovljeno, ne bo druge zapreke kakor mi sami. Od nas samih je sedaj odvisno, ali se bo pričelo ali ne. Glavno vprašanje bo denarno vprašanje, od katerega bo odvisno, če pričnemo s toliko zaželjeno trgovino ali ne. Za začetek trgovine bo družba rabila par tisoč dolarjev in to mora imeti v kratki bodočnosti, da se bo lahko pripravila na tako važno podjetje, ki ima biti za milwaško naselbino tako velike vrednosti, sicer se bo stvar zopet zavlekla.

Družba ima nad 200 članov. Mnogi izmed njih so ostali z plačevanjem mesečnih prispevkov na delnice. Večina njih je svojo zademarjenost opravičevala, češ, saj ni nič, čemu bi pa dajal. Sedaj je poslopje tu in treba je, da vsak družbin član pokaže svojo dobro voljo za dobro in koristno stvar, ki ima namen koristiti celi naselbini, kakor tudi posameznikom. Zanimanje in navdušenje za družbo se mora povrniti in vsak delničar naj stori svojo dožnost. Kdor pa še ni delničar, pa naj pristopi; saj gre vendar za njegove lastne koristi. Odbor „Ilirije“ je sedaj storil svojo dolžnost po svojih najboljših močeh, sedaj je vrsta tudi na drugih delničarjih, oziroma na vseh Slovincih v naselbini sploh. Toraj vsi brez odlašanja na delo za „Ilirijo“.

Velikanski stroj.

Za vodovod, ki je sedaj v delu, je naročilo mesto velikanski stroj, ki bo stal \$75,000 in bo spravljal v 24 urah 12,000,000 galonov vode v visočino 275 čevljev. Stroj bo izdelala Allis Chalmers družba; gotov bo šele v enem letu. Kako se cene za vse stvari vedno višajo, kaže to, da je pred petimi leti ravno ta družba izdelala enak stroj za deset tisoč dolarjev ceneje, kakor sedaj. Družba se izgovarja, da mora delavcem več plačati. Koliko so se plače pri dotični družbi izboljšale, ve pač vsakdo.

Poročil se je zadnji četrtlet dobro znani rojak in mesar na West Allisu Joe Ermenc z rojakinjo Ančko Sumlak. Mnogo sreče!

KDOR SE ŽELI UČITI ANGLEŠČINE.

V poslopju Manufacturers Home Building, na koncu Mason st. se bodo tudi čez poltne mesece obdrževala angleška šola ob večerih. Ta šola pa ni samo za mladino, temveč je odprta tudi za odrasle, tako da ima sedaj vsakdo, ki se želi učiti angleščine priložnost, da to že pred jesenjo prične. Šola se vrši zvečer. Poudnik bo trajal do tedaj, da se bodo odprli isti po mestnih ljudskih šolah. Ako želi kdo o tem natančneje vedeti, naj se obrne na uredništvo „Bodočnosti“.

Pokopavanje mrtvih po noči.

Advokat Fred Lorenc je že dolgo časa deloval na to, da bi se pričelo prevažanje mrtvih k zadnjemu počitku po noči; a ni našel nikjer posluha. Ta teden pa se mu je nudila priložnost, da sam to poizkusi ter tako pokaže ljudstvu, da njegova ideja ni tako čudna, kot se je mislilo. Neka oseba v njegovem sorodstvu je umrla in takoj je pri tej priložnosti izpeljal svoj načrt. Pogreb je bil, kakor poročajo listi, ki so se sedaj šele zavzeli za stvar, prav veličasten. Lorenc sam je izjavil, ko liko dobrega ima ta njegova ideja na sebi. Prvič je nad vse mnueno za sorodnike, ko se pri podnevnem pogrebu zbere pred hišo cela vrsta ljudi, ki prodajajo svojo radovednost in vzmernirjajo zalujoče s svojim vsiljivim obnašanjem. Drugič je mnogokrat, posebno delavcem nemogoče, da bi se vdeleželi pogreba dragih znancev po dnevi, ker so zadržani pri delu. Zvečer pa je vsak prost in tako so lahko ti pogrebi veliko bolj veličastni. Nadalje izjavlja, da revno ljudstvo izdaja veliko preveč denarja za pogrebe. Večkrat izda morda skoro vse, kar ji moč zapusti, za pogreb. Ako bi se ljudstvo privadilo na pogrebe po noči in bi iste pustilo izvrševati v poulično železnico, ki ima za to posebne vozove, bi si mnogo prihranilo in pogrebi bi bili lepsi, veličastnejši in pomembnejši.

Velika konvencija v Milwaukee.

V mesecu avgustu se bodo vršila v našem mestu velika konvencija zveze katoliških društev v Ameriki, ki šteje baje tri milijone članov. K tej konvenciji se pričakuje nad trideset tisoč gostov iz vseh delov Amerike; med temi bo do skoro vsi višji cerkveni do stojanstveniki. Sedaj se vrše povsod velike priprave. Na 11. avgusta večer bo veliki shod v Auditorium, na katerem bo govoril nadškof John Ireland iz St. Paula. Na dan otvoritve konvencije bodo v tem poslopju tudi veliki koncert, pri katerem bodo sodelovali različni cerkveni zbori ter godba od 75 moč.

Samomor.

Mnogim rojakom dobro znani finski delavec Norman, ki je vedno opravljal v finski dvorani na Grove st. posel knjžničarja, se je v sredo zvečer usmrtil z plinom. Čas, kedaj je to izvršil, ni znan. Še od deseti uri predpoldan so ga videli prijatelji; potem pa je najbrž šel v dvorano, kjer je izvršil samomor. Zapušča ženo in dva otroka.

Pes napadel otroka.

Ko se je sinček rojaka Louis Loučariča na West Allisu vračal iz pekarije, je planil nanj pekov pes ter mu prizadel nevarne poškodbe. Po zdravnikovi izjavi bo deček najbrže izgubil levo oko. Pes mu je vrgel tudi levo oko iz sklepa in na desni strani ma je otrgal kos mesa. Deček se na haja v bolnišnici. To poročilo nam je došlo prepozno za zadnje število.

Kegljevski klub „Himalaja“

privede v nedeljo, 13. t. m. „besket-piknik“ v Fiebrantz Grove, Highway, 2. Udeležnina 1.00 Pijača prosta. Kdor hoče se lahko udeleži. Northwestan kara.

V New Yorku je dobil S. Roth patent na neko obleko katera delavce, ki delajo pod vodo, hitro in varno prinese na površje, ako so v nevarnosti.

PIKNIK TISKOVNE DRUŽBE

Na 27. julija se bodo zbrala skupaj naša naselbina ter pokazala, da je enega mišljenja, kakr gre z njeno povzdigo. Peščica za vsak napredek navdušenih mož se je zbrala pred kratkim skupaj in vzela v svoje roke in last list „Bodočnost“. Ni jim bilo neznano kako velikih žrtev zahteva vzdrževanje lista, posebno delavškega, a vzle temu so se poprijeli dela v svesti si, da bodo dobili pomoč od rojakov tudi za naprej. List se ima še vedno boriti z denarnimi težkočami in nemogoče je, da bi vse to zamogli prenesti sami tisti, ki so se zavzeli za list. Zato so bili primorani, da se obrnejo do cele naselbine, da ona celo kupno nastopi in podpre list, ki je postal za celo naselbino nedodno potreben. V kolikor se je že do sedaj pokazalo, ni družba „Bodočnost“ zastoj zaupala na pomoč cele naselbine. Že do sedaj se je pokazalo pri podpornih društvih, da so ista pripravljena postaviti vse moči v to, da bodo list po pikniku bolj brez skrbi zrl v prihodnjost, da bodo lahko razvijali svoje moči in sejal zavednost med delavci in tako delovali za prihod boljših časov in večje svobode. Društva „Sloga“, st. 1. „Sloga“ št. 16 in Balkan so takoj sklenila, da se vdeležijo delovanja z vsemi močmi; in tako zopet pokazala, kako je njih članstvo zavedno. Tudi od drugih društev se upa, da bodo pokazala svojo solidarnost. Do sedaj se odboru ni bilo mogoče, da bi se obrnili do njih, ker v tem času niso imela sej. V naši naselbini smo že srečno odpravili naprotstva, ki so nam vedno škodovala in ovirala celo naselbino v napredku in zato je tudi upati, da bodo vsa društva polnoštevilno zastopana in tako pomagala onim, ki so si naložili težko breme vzdrževanja lista na svoje rame, ter ob enem vodstvo celega društvenega gibanja v naselbini. Podrobnosti o tej prireditvi v prihodnjih izdajah.

STAVKA ŽELEZNICARJEV PRETI.

Pogajanja med družbami petdesetih takozvanih vzhodnih železnic so se naenkrat končala. Zastopniki delavcev so izjavili, da se je pri obtem glasovanju izreklo 94 odstotkov uslužbencev za stavko, ako družbe ne dovolijo njihovih zahtev. Med delavci vlada, kakor se vidi iz glasovanja, velika složnost, kar pričja, da bo boj jako ljut. Vseh uslužbencev je sto tisoč. Ako pride o stavke tedaj bo moral trpeti pod tem vsa industrija in za državo pomeni to velikkansko škodo. Družbe pa bodo gotovo raje imele ta velikanski boj kakor pa da bi dovolile opravičene zahteve delavcev. Izmed uslužbencev se je izbralo tisoč mož kot poseben komite, ki ima nalogo, da se pogaja z družbami. V ponedeljek stopajo zastopniki družb skupaj, da se posvetujejo o položaju; pri tem bodo stavili delavcem svoje pogoje. Še predno pa se je posvetovanje pričelo, so izjavili zastopniki železnic, da se ne bodo udeleževali nadaljnjih pogajanj, ker ker družba ne more ničesar dovoliti. Tako se je nevarnost, da se stavka uveljavi, še povečala.

Strašna vročina v Kansasu.

V tork je kazal toplomer v mestu Topeka, Kas., 105 do 106 stopinj vročine. V mestu Salina pa celo čez 110. Od 5. julija 1911. je bil to najbolj vroč dan.

Iz Te-rasa.

V te državi je v veljavo postava prišla, da se smejo nožki samo še doma upijamiti. To bo gotovo povzdignilo družinsko življenje.

V Bahia, mestu v Braziliji, so pričeli izdelovati rešilne vozove, kateri bodo vozili po tiru cestnih železnic.

BODOČNOST

list za izobrazbo in napredek slovenskih delavcev v Wisconsinu in po drugih državah Unije.

IZHAJA VSAK PETEK.

Naročnina:

Za Ameriko: Za celo leto... \$1.50
Za pol leta... \$0.75
Za četrt leta... \$0.40
Za Evropo: Za celo leto... \$2.00
Za pol leta... \$1.00
Za četrt leta... \$0.50

Vsa pisma in druge pošiljave naj se naslovijo na:

BODOČNOST

322 Reed St., Milwaukee, Wis.

Leo Zakrajšek, upravnik.
Frank Novak, urednik.

BODOČNOST

(THE FUTURE)

Slovenian Weekly for Education and Progress.

Appears every Friday.

Owners & Publishers:

THE BODOČNOST PUB. CO.

322 Reed St.

Milwaukee, Wis.

Application for entry as second class matter at the Post office at Milwaukee, Wis., pending.

Advertising rates on agreement.



KAKO POVZDIGNITI DRUŠTVENO ŽIVLJENJE V NAŠELBINI.

Vedno živahneje postaja med nami društveno življenje. Povsod je že prodrito spoznanje, da se ono mrtvo življenje vedno našejuje nad našelbino, kakor tudi rad posamezniki. Naselbina ostane vedno jednako odvisna od tujcev, ki smatrajo neorganiziran in nezaveden narod za svoj izkoriščevalni predmet. Posamezen delavec, član naselbine, pa se vedno bolj pogrezuje v brezbriznost, njegov položaj se slabša z vsakim dnem, kakor mu moči upadajo. Komaj par let je od tega, kar so se po raznih naselbinah ustanovljala razna brezpomembna društva, kojih člani so se kazali po česti v raznih uniformah ter stem kazali, da so nezavedni in sami sebe ponižajoči. Z malo izjemo se je to končalo in danes smemo trditi, da se mnogo bolj resno misli med nami ter da so delavci po vseh naših naselbinah pričeli kmeti po pravem napredku, katerih cilj zamore dovesti do boljšega življenjskega položaja. Vendar pa še s tem stremiljenjem ni doseženo mnogo. Večkrat se pripeti da se pojavi v eni ali drugi naselbini novo življenje. Naenkrat prodre pri zavrednejših rojakih prepričanje, da je potreba pričeti z delom na gospodarskem in političnem polju. Na enkrat zagledajo to, kar poprej dolgo let niso videli, to je, da imajo veliko moč v dotičnem mestu ali kraju, a da je ta moč za nje izgubljena, ker ne tvorijo naselbina ene celote. Tedaj se združijo zavrednejši skupaj ter pričnejo z delom. Večina naselbin prične na političnem polju. S tem je doseženo že mnogo, ker tako je storjen prvi korak k temu, da spoznamo delavci svojo moč in svojo veljavo. Ko pa je enkrat to doseženo, je lahko doseči še mnogo več. Delavec, kateri se enkrat zaveda, ta ne bode obstal na polni poti, temveč bode šel vedno naprej. Postavimo, da je njegovo politično prepričanje spočetka napačno, da se on obrne k stranki, ki ne zastopa njegovega razreda, a to ga bode le nekaj časa oviralo na poti do pravega spoznanja. On je prišel do prepričanja, da je one životarjenje v brezbriznosti zunaj nesreča in poguba in to je prvi korak do tega, da postane razredno zaveden.

Kot tak bode potem postal delavec, ter mu ne bode dovolj polovičarsko delo ali le navidezni uspehi, temveč bode stremel vedno višje in tudi deloval na to, da bode nezavednost vedno bolj izginjala med delavci. Mnogo je še slovenskih nasel-

bin, katere še v tem oziru niso pričele z delom, a gotovo bode tudi za nje prišel čas, da bodo pričele spoznavati potrebo tega. Povsod stopajo čimdalje bolj pereča vprašanja na dan in ta bodo morala biti rešena. Iz podpornih društev se bode moralo razviti delo tudi na izobraževalno polje; drugače bode moč potisnjeni nazaj v propast. Drugi močnejši narodi so mnogo žrtvovali za svoj obstanek in ob enem za razširjenje izobrazbe med seboj in danes stoje na visoki kulturni stopnji, ter so gospodarsko močni. Delavci, ki prihajajo iz njih vrst so mnogo na boljšem kot slovenski, ki so primorani po večini opravljati slabša dela. Mi smo danes primorani, da mirno trpimo, ko nas drugi gospodarsko izkoriščajo in vendar je v nas tudi dovolj svežih moči, da se povzdignemo višje. Za to je potreba samo živahnejšega dela. Podporna društva naj bi se pričela zanimati za izobrazbo; tako bi pomagala svojim članom na dveh straneh. Ni ni težko, ako se izvoli v eni naselbini iz raznih podpornih društev odbor, kateri potem skupno deluje na izobraževalnem polju. Ako ni mogoče ustanoviti pevskega društva, naj bi se ustanovilo dramatično ali pa skupno. Najvažnejša pa je čitalnica. Kako velikanski upliv imajo dobre knjige ve pač vsakdo. Oglejmo si narode, kjer je čitanje močno razširjeno. Videli bomo, da so gospodarsko in politično močni, da žive delavci, kakor že popreje omenjeno, v boljših razmerah. Malo žrtev je potreba pri skupnem delovanju, da se pridobi za eno naselbino dovolj dobrih knjig. Za to naj bi rojaki povsod strmeli za tem, da storijo v tem oziru svojo dolžnost. Vsepehi ne bodo izostali.

S probujenjem na političnem polju pride kaj kmalu tudi misel na gospodarsko delo in s tem stopi naselbina na pravo pot; po kateri bode dospela do moči in ugleda, po kateri bode delavstvo korakalo proti boljši bodočnosti. Kakor že spočetka rečeno, smo sedaj že vendar tako daleč, da se med nami razširja zanimanje za politiko in gospodarstvo. In to je, kar je odprlo pred nami novo delavno polje in nam naložilo nove velike naloge.

Rastlina, ki se prikaže iz zemlje se mora gojiti, da prinese zaželjeni sad. Tako je s tem novim življenjem, ki se je začelo prikazovati med nami po raznih naselbinah. Ako hočemo, da se izpopolni, da prinese zaželjeni sad, tedaj ga moramo gojiti, skrbno, z ljubeznijo in požrtvovanjem.

Način, kako se to doseže, hočemo v tem članku nekoliko opisati. Na ta način bodo dobili nekateri navodilo, kako je najlažje uravnati svoje delovanje, da prinese obilne sadove.

Pred vsem je potrebno delo za izobrazbo; ta je temelj vsemu. Z izobrazbo pride potem vse veselje do dela, do požrtvovanja. Delavec, kateri je izobražen, pusti ono mrtvo življenje, katero ga tira vedno nižje, ter prične novo, ki ga poživlja, ki mu vlije vedno novih moči ter ga vedno vspodbuja. Ako se v eni naselbini zbere majhno število mož skupaj in pričnejo z izobraževalnim delom, tedaj bode kmalu dospeli tako daleč, da bodo duševno nadkriljevali druge in da bodo postali splošno voditi vedno po pravi poti naselbino. Izobraževalno delo je več vrst. Med eno izmed najboljših se pač mora pristevati pešje. Mnogokrat se s tem doseže več kakor s govori ali pisavo. Pešje, ki je lepo vibrano, blaži, človeka ob enem pa duševno povzdiguje. Naj si bode preprosta narodna pesem, ali pa umetna; vsaka naredi utis pri poslušalcih. Človek, ki je morebiti drugače duševno mrtvec in živi brezbrizno, začuti v sebi radost pri lepi pesmi, slabi surovi ugoni stopijo v odzadje in v tem trenutku se godi v njegovi duši sprememba. Večkrat se to ponavlja, preje se nje gova mrav požlahtni. Vsak pevski zbor si naredi v naselbini krog iskrenih prijateljev, kateri se veselo lepo donečih pesmi; številno zagovornikov narašča, ravno tako tudi število pevcev — sodelavcev.

Tako je kmalu storjen trden temelj, na katerem se potem lahko stavi izobraževalno delo, ki je temelj naselbine. Moči, ki so se na ta način zbrale skupaj za dobro in koristno stvar, imajo potem pred sabo odprto pot, po kateri lahko dospo do vedno večjih

uspehov, do vedno večje složenosti v naselbini. Nič več ni težko potem ustanoviti dramatično društvo ali pa čitalnico. Koliko pomena ima vse to za naselbino, kakor tudi za splošno delavstvo, pač ni potreba, se posebej omenjati. Ako pogledamo delavsko gibanje v med drugimi narodi, vidimo kaj se je s takim delovanjem dosežlo. Mogočne politične organizacije so delavci vstvarili, organizacije, pred katerimi trepetajo danes vladajoči, katere so pričele kazati svoj velikanski upliv na svetovno politiko. S te vrste delovanjem so si ustanovili nadalje mogočne gospodarske organizacije, katere so med drugimi veliki koristni imele tudi to da so pokazale svetu novo smer gospodarskemu stremiljenju.

Poprej omenjena izobraževalna društva vzbude v vsaki naselbini novo življenje. Čut solidarnosti se širi, nizkotni osebnosti ali strankarski prepri se nehajo, ker delavstvo spozna, da ga vežejo skupni interesi, ter da nasprotstvo koristi samo izkoriščevalcem. V prostorih, kjer se razvija to delo se prične novo življenje; iz njih prihajajo v vedno večjem številu člani-delavci, kateri razumejo razredni boj, kateri so sposobni, da razširjajo zavodnost med drugimi. Tako se naselbina polni z močmi, katere jo peljajo z družon časom.

DOLŽNOST ZAVEDNEGA DELAVCA.

Med zavednimi delavci je mnogo takih, ki pri vsaki priložnosti zabavljajo čez sedajne razmere, v katerih živi delavstvo ter se pritožujejo čez one, ki se tavajo v brezbriznosti. Pri tem pa ne sprevidijo, da so sami večkrat slabšeji kot oni nezavedni. Po so take vrste zavedni delavci, katerim se sicer ne more očitati, da ne razumejo razrednega boja, pač pa nekaj družega, kar je ravno tako žalostno, in to je mladenost v delu za skupnost. Njim je preveč obiskati seje ali storiti korak za delavsko organizacijo. Aka plačajo svoje prispevke, si mislijo, da so stem storili že dovolj. Čaj razumejo dobro, da se mora delavstvo neprestano boriti, ako hoče, da ne bode potepano še v slabše razmere. Vzlie temu se zadovoljujejo s tem, da plačajo svoje prispevke in zabavljajo čez krivice, ki se gode po svetu delavcem.

Kedor le površno nasledje delavsko gibanje, ali razvoj raznih organizacij, bode temu pripisoval mnogo pomena; misli si pač bo: „no, on je zaveden in razume dovolj in tudi svojo dolžnost naredi“. V resnici pa je s tem poponoma drugače. Ravno zaradi teh pride v organizacijo ali društvo, naj si bo že te ali one vrste neka mladenost in člani postanejo kmalu eden za drugim mladeni in tako pride društvo, ki je poprej imelo mnogo moči in sile v sebi, popolnoma do mekega zaostnega životarjenja in to samo za to, ker so sebiili pojavili v njem malomarni člani. Morebiti je eden izmed članov enkrat rekel navidezno nedolžne besede: „Jaz ne grem na sejo, ali k tej prireditvi, saj bode brez mene tudi opravili“. On je izostal tako enkrat, kmalu je začel drugi tako misliti in tretji in tako naprej; posledica tega pa je, da postajajo seje od meseca do meseca manj zanimive in na zadnje ostane le še par najzvestejših članov, ki se pa zastonj trudijo, da bi spravili življenje v šivat. Malomarnost, to je greh, ki se vedno hudò našejuje nad vsakim društvenim in seveda tudi nad člani; kajti društvo prične pešati ali hoditi po napačnih potih, ki ga peljajo namesto do vsehoj vedno globoke je proti propadu. Ako stoji kedo v kako društvo ali stranko, tedaj se zaveže da bode obstal zvest član in ob enem, da bo povsod deloval za proevit in razširjanje društva ali stranke. In če hoče to svojo dolžnost izpolniti, mora povsod, pri vsaki priložnosti misliti na to svojo dolžnost, mora žrtvovati svoje moči, vzpodbujati sam sebe in druge ter tako sam sebe narediti za vrednega člana. Kako žalosten pogled se nudi mnogokrat človeku, ako najde kjer kar po več takih članov, ko trtijo svoj čas z iganjem ali praznim govorjenjem in se izgovarjajo se po vrh, da jim čas ne dopušča iti na sejo ali storiti to ali ono. Med tem pa oni člani, ki so navdušeni za proevit društva ali stranke, čakajo morebiti po cele ure sami v dvorani

z željo, da bi se to ali ono vkrnilo, in da bi zamoglo društvo nadaljevati svojo pot do vedno večje popolnosti in moči.

Taki člani pa ne navede samo to, da postane življenje pri društvu mrtvo, in da zgrub ljafo člani veselje do dela in tudi na vse zadnje še do društva samega, oni zakrivijo še več. Največje zlo, ki ga rodi to je, da postanejo na zadnje mladeni celo tisti člani, ki so bili poprej vedno prvi pri delu ter so vse moči žrtvovali. Kadar pa se to zgodi je propad društva že blizu. Za to naj bi imel vsak član društva ali kake druge organizacije vedno pred očmi, da je neobhodno potreba, da deluje neumorno, vedno z vsemi močmi, s celim srcem, da ni možato in vredno zavednega delavca, da samo zabavlja čez to ali ono, temveč da je potreba tudi svoje moči žrtvovati za izboljšanje, ker samo govorjenje ne pomaga nič. Toraj dolžnost zavednega delavca je, da svojo zavodnost uporabi za delo, namesto za zabavljanje.

Delavci, ki so neprestano v smrtni nevarnosti.

Leta 1913. bode dokončano delo, ki je največje te vrste na svetu in ki zahteva velikanske žrtve med delavci. To je velikanski predor, po katerem bo pritekala mesta New York voda iz kraja Catskills. Ta predor je skopan med hribi in dolinami, pod morjem in rekami ter ima dolgot 17 milj. Predori, ki so bili do sedaj največji na svetu, kakor Simplonski, ki je dolg 12 milj, ali St. Gothard 9 milj so sedaj proti temu prtilikovi. Delo samo na sebi je tako velikansko, da ga prekaša samo še panamski prekop. Poročevalci, ki so si ogledali to gigantno delo, trdijo, da je težko dobiti izmed 10,000 oseb eno, ki bi si mogla predstavljati ogromnost istega. Na mnogih krajih so morali kar po več milj daleč prestreliti skalovje. Predor neri pri vodu 15 čevljev in se nekoliko izoži proti koncu. Kako globoko pod zemljo ali morskno gladino leži, kažejo naslednje številke: V kraju Yonkers 200 čevljev, pod reko Harlem 450 od vzh. 106. ceste pa do 34. ceste 200, pod morsk gladino 800 čevljev.

Da so zamogli pričeti z delom, so izkopali 24 jam po 200 do 700 čevljev globokih. Pri temu delu je zaposlenih 15,000 mož, izmed katerih je bilo vsako leto deset odstotkov ubitih. Nevarnosti in trpljenje, kateremu so delavci tukaj izpostavljeni, se ne dajo opisati. Naj temu zadoštujejo posamezne številke, ki govorijo jasno o tem. V letu 1911. je bilo ranjenih 2043 delavcev, od kojih jih je umrlo 61. Lansko leto pa se je to število zvišalo tako, da je bilo 3814 ranjenih, in 73 mrtvih. Koliko jih je, ki so zgrubili za vedno svoje zdravje in že morebiti danes počivajo pod zemljo, pač nikdo ne poroča. Le najmočnejši in najtrdnjejši možje so zdržali to trpljenje. Ti možje gledajo vsak dan smrti v oči. Med delom padajo njihovi tovariši one mogli na tla in eden za drugim morajo biti prinešeni na površje, od koder mora večina v bolnišnico. Le malokateri je močan dovolj, da vstraja po cele dneve. Zalostni dogodki, od katerih le malo prodre v javnost, se odigravajo v teh predorih. Tako so nekoč delavci pograbilili svojega žrtvega tovariša ter ga stlačili v razpoko, skozi katero je vdrla voda. Delavci so po večini Italijani, Ogrji in črnei. Delovodje pa so Angleži in Amerikanci. Tako umirajo ti junaki dela brez slave, nepoznani. Človeštvo se jih komaj spominja; često niti to ne.

Gledališča z živimi slikami.

Po uranem poročilu je v Združenih državah založenih \$80,000,000 v gledališčih z živimi podobami. Ta gledališča je obiskalo pretečno leto nad 6,300,000,000 oseb. To pomeni povprečno toliko nikelnov. Seveda se je pričelo povsod gibanje da se pričnejo taka gledališča rabiti za izobraževalne namene. Tako bi postala taka gledališča koristna za človeštvo. Sedaj pa mnogokrat samo podivjajo ljudstvo, zlasti se otroke.

Kak človek je proti vsem neugodam v življenju zavarovan z neumnostjo.

Prava manifestacija zavednih Slovencev v Milwaukee in okolici mora biti

PIKNIK,

katerega priredi Tiskovna

Družba "Bodočnost"

V NEDELJO 27. JULIJA T. L.

v Berninger's Parku

SOUTH PIERCE ST. & 27th AVE.

Natančnejši program bo priobčen prihodnjé.

Na tem pikniku bo toliko in tako raznovrstne zabave, kakor se na nobeni desedanjí sloveški prireditvi v Milwaukee, zato naj ga nihée ne zamudi!

Ta prireditev bo pokazala v koliko so milwauški Slovenci vredni svojega lista.

Agitirajte za piknik, prodajajte tikete in storige vse, da bo piknik prireditev, na katero bo milwauška naselbina lahko ponosna.

Vstopnina v park 10c.

ODBOR.

Varnost je prva.

Ako izročite svoj denar naši banki ste lahko prepričani, da je varen. Poleg tega ga tudi lahko dobite, kadar ga rabite. Glavni namen te banke je varnost.

3% plačujemo na hranilne vloge.

Vloge Združenih Držav

za poštno hranilnični fond

West Allis State Bank

53rd Ave. and National, West Allis

Nekaj za vsacega.
Vsakovrstna zlatnina: prstani, ure vseli vrst, verižice, zapestnice, zaponke itd. Velika zaloga poročnih in drugih daril. Ako ne veste kaj bi kupili vprašajte za svet.
Ker sem se odločil opustiti trgovino na Reed St, prodajam vse po znižanih cenah.
ANTON GRANDLICH,
374 Reed St.—Dve trgovini—5123 National Ave.

POSEBNO Naznanilo Slovincem

Kadar kupujete pohištvo, ne zadostuje za Vas, da veste, kje ga prodajajo, temveč morate tudi vedeti, kje dobite pohištvo, ki bo vredno Vašega denarja. Isto ima vzdržati vse Vaše življenje Ker mi živimo v Vaši sredini, si štejem v svojo dolžnost, da Vas postrežemo, kakor Vas sploh more kdo posreči in sicer s pravim blagom, ki bo Vaš ponos in kras Vašega doma. Kar pa je glavno so naše zmerno nizke cene.

Naše podjetje je novo in se zato Vam ni bati starega in obračelnega blaga.

Plačuje se v gotovini ali pa na lahke obroke.

Prava trgovina za Slovence.

R. FLECK CO.

653—655 Clinton Street.

Jugo-slovansko Podporno Zdrúženje "Sloga"

Milwaukee, Wisconsin

Glavni odbor:

Predsednik: Martin Ropp, 450 South Pierce st., Milwaukee, Wis.;
Podpredsednik: Frank Zakrajšek, 1211 N. — 8. st., Sheboygan, Wis.;
I. tajnik: Frank Matitz, 311 — Madison st., Milwaukee, Wis.;
II. tajnik (zapis): John Kraine, 317 Florida st., Milwaukee, Wis.;
Blagajnik: Frank Banko, 5048 National ave., West Allis, Wis.;

Nadzorni odbor:

John Emene, (predsednik), 288 Grove st., Milwaukee, Wis.;
 Math Stiglitz, 415 Florida st., Milwaukee, Wis.
 Anton Tominšek, 283 Reed st., Milwaukee, Wis.
 Martin Jelenc, 289 Mineral st., Milwaukee, Wis.
 Frank Cirez, 458 National ave., Milwaukee, Wis.
 John Oevirk, 274 Grove st., Milwaukee, Wis.
 John Herga, 5035 Sherman st., W. Allis, Wis.

Porotni odbor:

Math Simenc, (predsednik), 444 Park st., Milwaukee, Wis.
 Josip Janežič, 423 — 53 ave., West Allis, Wis.
 Frank Robida, 283 Reed st., Milwaukee, Wis.

Vrhovni zdravnik:

Dr. P. Langland, Stumpf & Langhoff Bldg., Grove st. & National ave.
 Seje so vsaki četrti torek v mesecu.

URADNO GLASILO:

„Bodočnost“, 322 Reed st., Room 6, Milwaukee Wis.

Politična zavest

Mogočni val vsestranskega političnega napredka se je razvil po Združenih državah. Razdejanje, upoštevanje, povsod vedno hujske uničujoče slabo gospodarstvo je dospelo do vrhunca; Truisti in njih pomočniki v vladnih krogih izkoriščajo ljudstvo in uničujejo državo tako javno in zlobno, da so se povsod zaslislali glasovi; ki kličejo na obrambo, ki zahtevajo račun ter kličejo po spremembi, po rešitvi. In res pričelo so se preikave in lopošime ter zločini so se denarnim mogotcem dokazale; toda nihče jih ne kaznuje; kot stebri družbe hodijo okrog, med tem ko sede v ječi taki, ki so si prisvojili kos kruha. Oni imajo denar, imajo moč. Zločinec je danes le oni, ki ga nima, ki je revež.

Malo je še število onih, ki se vdeležujejo tega političnega življenja; moč denarja je še prevelika napram pravin zastopnikom pravice.

Posebni interesi velikih družb in trustov delajo skupno na to, da izkoriščajo ljudstvo. Vse moči se združijo vedno za to da se ljudstvo ohrani v pasji ponižnosti, da se pusti mirno izkoriščati. Zmote, krivi nauki se razširjajo med njim, da ne spozna resnice in ne zahteva tega, kar mu pripada; sadove svojih žuljev.

Kaj pa nam je potreba, da se zamoremo vspešno boriti? Spoznanja, povzdige lastne volje. Samo resno voljo, s spoznanjem pravega pota, ki pelja po potu zdrave, za ljuski blagor koristne politike. Brez spoznanja, brez notajnega probujenja vsacega posameznega delavca se ne bode položaj spremenil in vse delo, ki je pričeto, bo prišlo na krivo pot. Vsem lažem, vsemu zločinskemu početju mogotev, vsem krivim naukom mora nasproti stopiti združeno ljudstvo z vso svojo močjo, ki si jo je pridobilo s spoznanjem resnice.

Da pa to dosežemo nam je potrebna več društvenega življenja; več zdrave agitacije. Ne samo ob času volitev, temveč skozi celo leto, v vsakem času morajo društva delovati za izobrazbo na političnem in gospodarskem polju. Usoda delavcev je odvisna od načina, kako bodo razumeli politiko in današnje naredbje. Da bodo to prav razumeli, je potreba vednega učenja, vednih vaj. Kapitalistični listi, med temi tudi marksistenti slovenski, skušajo ljudstvo speljati pri volitvah na krivo pot, kar se jim tudi v mnogih slučajih posreči. Oni se prodajo kapitalizmu ter mu pripeljujejo ljudstvo v roke kot žrtev svojih interesov. Temu poučnemu njevanju pa se le da odpomoči, ako se društveno življenje goji ter tako uči mase spoznavati resnico, ter delati za svojo boljše bodočnost. Veliko se razširi resnice in dobrih naukov po dobrih delavskih časopisih, a njih moč je vse pramejha, da bi se njih vspešno boriti proti nasprotniku. In v društvih se lahko to doseže česar dobro časopisje ne zamore narediti v toliki meri samo. Debate, razprave,

shodi, pri katerih se pojasnjuje politični položaji, bi se morali povsod bolj uvaževati, ter tako vstvarjati mogočno obrambo proti združenim moči kapitala.

Kapitalizem ne pozna idealov. V drvenju za bogastvom, v slepem divjem samoljubju, je izgubil ljubezen do človeštva, do pravice. Čelo tako je zaslepljen, da ne spozna v kako nevarnost drvi s svojim delovanjem on sam in cela država, celi svet.

Mnogo smo že do sedaj priborili, — to držati in vedno izboljševati je pa dolžnost vsacega delavca, vsacega mislečega človeka. Samo tako nam je mogoče oni mogočni val političnega probujenja razširiti povsod, tako da si bode osvobodil eno postojanko za drugo.

Ako se mi vsi vdeležimo izobraževalnega dela, vsak po svoji moči in znanju, ako mi začnemo delavske organizacije bolj za resno jemati, potem ne bode prava ljudska republika več daleč.

RAZNO

Vestni umetniki.

Kolike žrtve doprinejese večkrat slikarji, da dosežejo večjo popolnost v svojih delih, kažejo sledeče prilike. Umetnik Meissonier je bil enkrat vprašan, kako je zamogel na svoji slavni sliki „Napoleon leta 1814“ zasneženo pot s sledovi koles tako živo in naravno naslikati. Na to je umetnik pripovedoval, kako je dolgo čakal na dan, da bo prav močno snežilo. Ta dan je potem šel ven iz mesta. V hudem mrazu je delal šest ur neprenehoma med tem, ko je nalašč za to najeti voznik vozil stari voz sem in tja. Kmalu pa je voznik vsled mraza zbežal tako, da je moral slikar sam potem tudi do dela opravljati. Ko je imel sliko tako daleč gotovo, je imel obe ušesi zmrazjeni.

Ko je Gericault delal na slavni sliki „Potop ladije“, je znašel, da ne more tako dobro in zbrano delati, kakor bi bilo potreba. Za to si je pustil lase čisto porezati s sklepom, da jih ne pusti popreje dorasti, da bo podobna gotova. S tem je dosegel, da mu ni bilo potreba obiskovati družbo; tako je postala njegova podoba „Potop ladije“ njegovo najboljšo delo.

Nemška armada povečana.

Vzlic vsem bojem socialistov proti povečanju armade, je nemški državni zbor sprejel predlog, da se poveča armada z šest novih konjskih regimentov. Po novi postavi bode povečana armada sedaj za 4.000 častnikov, 15.000 podčastnikov; skupno bode štela armada 870.000 mož več kakor do sedaj. In nemški delavec in kmet propadata pod nezno težo davkov. Kako dolgo se bodo delavec in kmetje tako nespametni in volili ljudi zbor, ki jim nalagajo taka bremena?

Čuden vojav.

Brzjavaj iz španskega okraja Guadalajara poročajo, da se je v bližini vasi Alceocer nenkrat pojavil strašen vihar na jasnem nebu in kmalu potem je pričel pa-

dati nekaj ogujen dež, ki je vse pod seboj požgal. Prebivalci so bežali v cerkev. Kmalu potem pa se zaslislalo strašno gromenje in cez bližnje vasi Benavites in Cuartel je pričelo padati kamenje z neba, med katerimi so bili posamezni kosi do dva funta težki. Ta pojav se bode takoj znanstveno preiskaval.

Norveški kralj samo še po imenu.

Na Švedskem se vedno bolj kaže, da pravlahko žive brez kralja. Sedaj so v postavodji ravno namtem, da odpravijo zaslužne križce in svetinje. Prihodnjic pa bode postavni predlog, kateri določa, da velja vsaka postava tudi brez kraljevega podpisa; zadostu je že ime prvega ministra. Tudi govor, ki ga je do sedaj držal vsako leto, ko so na novo otvorili parlament, hočejo odpraviti. Kaj pa še ostane sedaj kralju poleg imena?

„Dobri stari casi“.

Leta 1622. je v Londonu mlada žena, katere mož je bil primoran, da je šel k vojakom, vzela v neki trgovini kos platna. Ker pa je videla, da so to drugi opazili, je isto takoj zopet položila na prejšnji prostor. Peljali so jo pred sodnike. Tam je dokazala, da je že dlje časa živela v strašni revščini s svojim otrokom in da je to storila le za to, da zamore preskrbeti otroku jesti. Vzlic temu pa je bila po takratnih krutih postavah obsojena. Obesili so jo in zajo tudi njenega otroka.

Umetno gibanje srca.

Dr. Bouhon v Parizu je predaval v francoski akademiji znanosti o neki, od njega po dolgih študijah iznajdeni tekočini, katera ima lastnost, da povzroci delovanje človeškega srca tudi še potem, ko je vzeto iz telesa. Akademija želi sedaj napraviti poizkuse, da dožene kolikoj je resnice na tem. Kako se ta tekočina pripravi, sedaj še Dr. Bouhon ne izda.

Brezžični telefon.

Parizki list „Journal“ naznanja, da se je francoskemu tehniku profesorju d' Arzoyal posrečilo iznajti pripravo, ki omogoči telefoniranje tudi na veliko daljavo. List ne pove nič natančnega o tej iznajdbi, pač pa trdi, da je treba samo še na pripraviti, ki odpošilja glasove, malenkost izgotoviti, kar bo že mesca oktobra gotovo. Ako se to popolnoma posreči, kar se bo gotovo prej ali slej zgodilo, se bode pri telefonu pojavil velik preobrat.

Bodi dkristočen proti svojemu otroku.

Tvoj mali dveletni otrok še ne pozna strahu. Igra se brez strahu s hudimi psom, hodi brez skrbi po temni sobi in ne ve popolnoma nič o strahu. Ti pa mu izženeš s tvojo nevednostjo njegovo lepo neboječnost in srea. Ti mu pretiš: „Čakaj, takoj te bodem zaprl v temno sobo ali klet kjer te bode vzel „črni mož“. In če greš potem kmalu v temno sobo, tedaj že vidiš, da ti tvoj otrok ne sledi več tako brez strahu, kakor je to storil poprej; temveč obstane poln strahu pred vrati in čaka, ce pride „črni mož“. Potem pa se hudeješ na strohopetnega otroka, ki ne obstane sam nikjer v temi. Toda, ti sam zaslužiš graje. Zato ne straši nikdar otroka z duhovi in drugimi strahovi, temveč vzgajaj ga k resnici, srečnosti in samozavestji.

Žuželke kot hrana.

Razni raziskovalci, ki so prišli pri svojem potovanju med divje narode, vedo poročati zanimive podrobnosti o hrani raznih rodov.

Tako je za črnce v Afriki največja sladšičca neke vrste gosenci, ki se nahaja na steblih sladkorjevega trsa. V kraju Assuan jedo prebivalci riž, ki je pomešan z malimi kebrji, kakor pri nas kruh z rozinami. V Birni pa mu pridenejo rudečih mravelj. Divja strd pomešana z mrtnimi bučalami, je prava sladšičca za nekatere narode. Indijanci v Meksiki zbirajo jajca neke žuželke po imenu Notoneta za hrano. In divjaki, živeci ob amazonski reki, imajo za hrano nič manj kakor petero vrst mravelj.

Modoc in Pitt-River Indijanci pečejo iz mlih kruh, kateri je pri njih tako priljubljen, da si ga napečejo za celo zimo, ter ga razumejo tudi tako hraniti, da ostane nepoškodovan.

Profesor Aldrich iz Idaho, ki je raziskoval nekatera slana jezera v Kalkiforniji pred dvemi leti, je videl, kako so Indijanci pojedli dan na dan velikanske množine mlih, ki se nahajajo v teh krajih. Ob jezera Mono je našel Indijance, ki so bili na neke vrste po tri palce dolge metulje jaklo vrženi ter so jih neprestano lovili. Ko so jih imeli že veliko množino skupaj, so jih v neki masti spekli. To je razširjalo strašen dah, ki ga nobeden razen indijancev ni mogel prenesti.

Znano je tudi mnogo o Kitajcih, kateri posebno z veseljem uživajo kurja in račja jajca, v katerih so že na pol godna piščeta; ali pa tudi taka, ki so že napol gnjila. Tudi do gnilih rib imajo poseben tek.

STRAŠNI ZLOČINI ŽENSK.

V okraju Kottburg v pri Frank furtu na Nemškem je stala pred porotniki udova železniskega vslužbenca Kokeritz. Obtožena je bila da je svojega ljubimca umorila, potem pa razrezala njegovo truplo ter posamezne dele njegovega trupla sežgala razen srca, katerega je v v masti spekla in pojedla. Morilka je svoj čin priznala.

Pri Koblenzu na Nemškem je udova nekega učitelja živela s svojimi štirimi nedoraslimi otroci že dolgo časa v največji bedi. Mala penzija ni niti za njo samo zadostovala. Delati ni mogla, ker so bili otroci najhni in še po vrhu bolelni. To jo je tako daleč prihralo, da je potem, ko je videla, da bode počasi lakote umrla s svojimi otročiji postala zmehana in v tem stanju je utopila vse štiri otroke.

Iz Gothe v Nemčiji se poroča, da se je tam sprla neka žena s svojim možem. Bila sta zaposlena na nekem veleposestvu, kjer sta živela zelo revno, kar je bilo povod k prepriom. V tem slučaju pa se je žena med prepriom tako razburila, da je sklenila, da kaznuje moža. Ko je bil on odsoten je vzela svojega šest tednov starega otroka, ga položila na kladivo ter mu odsekala najpoprej noge in nazadnje pa glavo. Morilko so takoj prijeli.

PIKNIK DRUŠTVA „BALKAN“.

V nedeljo, dne 20. julija, pride tukašnje podporno društvo „Balkan“ skupno z ženskim društvom „Zavedne sestre“ izlet v prijazni Johnson's Grove, kjer se že nekaj let vrše raznih slovenskih in hrvatskih društev. Prostor za piknik leži v sredini senčnatih drevih ter nudi obiskovalcem mnogo užitka. Zato so zabave tam vedno zelo prijetne in obiskovalcem se takoj vidi, kako upljiva na nje sveži gozdni zrak. Proti večeru se zazibljejo pari v veseljem plesu, ki traja vedno pozno v noč. Društvo bode skrbelo na vso moč da se bode gostom nudilo dovolj zabave. Petja, plesa i t. d. bo tudi to pot dovolj. Društvi vabita vse rojake, da se vdeležje tega izleta. Park leži na Hawley Road, na koncu 51 ave. Wels st. West Allis kara vozi prav do parka. Dobi se na Grand ave. ysakih 15 minut.

John Ermenc

JAVNI NOTAR.
 Opravlja vsa v ta posel spadajoča opravila točno in zanesljivo.
 388 GROVE ST.

IG. KUŠLJAN

229 1st Ave.
 LOVENSKA GOSTILNA
 najboljša domače vino, žganje in smodke — Prenosišča za potike.

JAC. BINZEL

Trgovec na debelo
 z vini in likerji
 se priporoča Slovincem
 307 Reed St. Milwaukee, Wis.

Slovenska javna notarja in advokata

Vlach & Groelle
 23 METROPOLITAN BLOCK
 Milwaukee, Wis.

zastopata na sodišču v vseh slučajih. Zlasti veliko pozornosti posvečata v slučajih telesne poškodbe in nasilne smrti v času dela. Vsak odvetniški svet zastopaj. Pridite v najin urad, ali pa nama pišite v svojem materinem jeziku.
 TELEFON! GRAND 350.

Poročneslike

Posebno delo po zelo nizkih cenah.
 Velika slika 14x17 do 16x20 popolnoma zastojn vsakima poročencema.
 Rad bi Vam pokazal tudi naše nove zgbne slike ki so zelo privlačne.

\$2.00 in 3.00 za ducat

FOTOGRAF
L. HAGENDORFF
 173 Reed St., vogal Oregon St.

NAJBOLJŠE OBLEKE
 izdeluje po meri

J. KRAINC
 317 Florida St., MILWAUKEE, WIS
 Ter popravlja čisti pegla in harva stare
 Najboljše delo in najnižje cene

POSTOJTE! POZOR!

Kadar ste lačni
 Kadar ste žejni
 Kadar ste brez strehe
 Pridite kmeni in
 Bodejte najbolje
 Postrzejni!
 Prodajam tudi vozne listke
 Za vse prekmorske črte
 Po najnižjih cenah
 Tudi pošiljam denar
 V staro domovino najceneje
 Najhitreje in najtočneje!
LOUIS BEWETZ
 198 1. Ave., Milwaukee, Wis. — Tel. South 4680

Ant. Krainc

priporoča slovenskim in hrvatskim gospodinjam svojo dobro urejeno
MESNICO
 Vedno sveže meso vseh vrst.
 Poskusite ga.
 na 251 Grove St.

Farme. Willard. Farme.

Številni dosedanji naseljenci na Willardu so dokazali, da so farme v tem kraju najboljše, kar se jih prodaja Slovincem. Zakaj potem kupovati drugje, kjer je zemlja slabša in kraj brez ugodnosti za naseljenca. Vse potrebno o Willardu izveste pri

Adria Colonization Co.

322 Reed St., Milwaukee, Wis.
 IG. KUŠLJAN, upravnik.

Slovenska mesnica

BRATA FERKO

270—1st Ave.

priporočata

svojo dobro urejeno mesnico.

Sveže blago vseh vrst — Cene nizke — Dobra postrežba.

Drateno omrežje za vrata in okna, kakor

vsake vrste druge dratene izdelke

dobite vedno v največji zalogi pri

A. T. TRENTLAGE & SON

387-391 Grove St.

Telephone South 471

Ženska pošteznica

ARTHUR J. BRETT

Balzarinar in Pogrebni ravnatelj

281 Reed St.

Cene zmerne

Milwaukee, Wis.

MI vsi vemo, da je naša sposobnost za zaslužek v naši otročiji dobi zelo majhna. Toda ta zmožnost se veča z našo starostjo, ko postanemo bolj delavni. Svoj višek po doseže, ko dobimo popolno delavno sposobnost, to je v starosti štirideset ali pedeset let.

Potem pa začnemo postajati telesno slabejši in naša proizvajalna sila pojema, vsled česar smo prisiljeni zanašati se na svoje prihranke, ki smo jih deli na stran v času svojih najboljših let.

Te razmere so samo zgodovina tega, kar se dogaja nam vsem vsak dan, a to nam daje nauk, da moramo hraniti v svojem zgodnem življenju. Najboljša pot do tega je, ako si postavimo za svojo dolžnost, da začnemo nalagati svoje prihranke na banki, ki je pripoznano dobra in v kateri se tako skrbno varuje denar, kakor se ravno v

The Mitchell Street State Bank

(Prava Banka za prihranke)

Vogal Mitchell Street in Druga Avenue.

